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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  

ΤΟΥ 1ΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΧΑΝΙΩΝ 

ΠΡΟΣ:  

1. Την Υφυπουργό του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α κ. Μιχαηλίδου Δόμνα 

2. Τον Γενικό Γραμματέα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α κ. Κατσαρό Ιωάννη 

3. Τη Διοικούσα Επιτροπή Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων 

4. Το Αυτοτελές Τμήμα Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων 

5. Τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης κ. Καρτσωνάκη Εμμανουήλ 

6. Τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων κ. Αμπελά Ιωάννη-Παναγιώτη 

7. Τον Διευθυντή του Πειραματικού Γυμνασίου Χανίων κ. Βλαχοδήμο Δημήτριο 

Αξιότιμη Κυρία Υφυπουργέ,  

Αξιότιμα Στελέχη της Εκπαίδευσης, 

Σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή για να αιτηθούμε επίσημα τη δημιουργία ενός 

Πειραματικού Γενικού Λυκείου που θα λειτουργήσει την επόμενη σχολική χρονιά 2024-2025 στα 

Χανιά. Ζητάμε τη δημιουργία Πειραματικού Γενικού Λυκείου σε μια υπάρχουσα εν 

λειτουργία σχολική δομή, δηλαδή τη μετατροπή υπάρχοντος Γενικού Λυκείου της πόλης μας 

σε Πειραματικό Γενικό Λύκειο, όπως έγινε και με την ίδρυση του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου 

Χανίων (σχολικό έτος 2021-2022), το οποίο δημιουργήθηκε μετά τη μετατροπή του ιστορικού 

1ου Γυμνασίου στην καρδιά της πόλης μας και έκτοτε λειτουργεί υποδειγματικά. 

Οποιαδήποτε άλλη λύση που έχει προταθεί ή συζητηθεί από τοπικούς κυρίως φορείς (Δήμος, 

Δ.Δ.Ε. Χανίων, εκκλησία, βουλευτές κλπ.) εδώ και δύο χρόνια, που αφορά την ίδρυση νέου 

σχολείου σε νέα κτιριακή κατασκευή ή ανακατασκευή, γνωρίζουμε πολύ καλά ότι, αφενός έχει 

οδηγηθεί σε αδιέξοδο και αφετέρου, δεν είναι εφικτή και υλοποιήσιμη μέσα σε μερικούς μήνες 

που απομένουν έως την αποφοίτηση των πρώτων μαθητών του Πειραματικού Γυμνασίου που 

σήμερα είναι μαθητές της Γ΄ τάξης. Ο καιροί ου μενετοί, δεν υπάρχουν περιθώρια αναβολής, 

είναι αναγκαίο να δράσουμε αμέσως. Δεν διαπραγματευόμαστε το μέλλον των παιδιών μας με 

σχέδια που έχουν ναυαγήσει προ πολλού ή που αποτελούν ίσως παρελκυστική τακτική… 

Γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά ότι η κτιριακή ανακατασκευή της παλιάς εκκλησιαστικής σχολής, για 

παράδειγμα, που είχε προταθεί ως λύση, είναι ένα σχέδιο μακροπρόθεσμο, τουλάχιστον 

πενταετίας και έχει ήδη ναυαγήσει. Αυτή και άλλες, είναι λύσεις μη βιώσιμες, που δεν βασίζονται 

στην πραγματικότητα και απλά έχουν ως στόχο να μας «ξεφορτωθούν». 

Στο Πειραματικό Γυμνάσιο φοιτούν μαθητές/-τριες από όλο τον Νομό Χανίων, που έχουν γίνει 

όλα μαζί μια ομάδα, όπου μαζί με τους καθηγητές/-τριές τους έχουν καταφέρει εντυπωσιακά 

εκπαιδευτικά αποτελέσματα, απίστευτα για ένα σχολείο στα πρώτα του βήματα. Πάρα πολύ 
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γρήγορα, με την αγάπη τους για μάθηση σε συνδυασμό με τον ζήλο των καθηγητών τους και 

την άψογη συνεργασία και βοήθεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων κατάφεραν το σχολείο 

να ανταπεξέλθει με το παραπάνω στους στόχους και τις απαιτήσεις ενός Πειραματικού. Έκαναν 

πράξη αυτό που είπε ένας μεγάλος παιδαγωγός, «ο τρόπος εργασίας του μαθητή στο σχολείο 

του, πρέπει να είναι όμοιος με τον τρόπο εργασίας του επιστήμονα στο εργαστήριό του». 

Οι διακρίσεις των παιδιών, σε τοπικούς, πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς (πολλές φορές 

με δανεικούς εξοπλισμούς και με πολύ προσωπική δουλειά τόσο των μαθητών , όσο και των 

καθηγητών τους), η οργάνωση του σχολείου και η μεγάλη αγκαλιά όλων των μαθητών έκαναν 

το Πειραματικό Γυμνάσιο Χανίων μέσα σε δύο χρόνια λειτουργίας του, το πιο αγαπητό Γυμνάσιο 

του Νομού μας. Ακόμη και όσοι αμφισβητούσαν την ίδρυσή του, πλέον έχουν παραδεχτεί την 

αναγκαιότητα της ύπαρξής του! Για αυτό ακριβώς, φέτος, λόγω της πολλαπλάσιας ζήτησης, 

αυξήθηκε ο αριθμός των εισακτέων και η κλήρωση διεξήχθη για 96 θέσεις αντί για 72 που ήταν 

τις δύο προηγούμενες χρονιές! 

Πως λοιπόν μπορεί να αμφισβητηθεί και ακυρωθεί όλη αυτή η προσπάθεια των παιδιών αλλά 

και των καθηγητών τους; Τι θα πούμε σε αυτά τα παιδιά; Ή μήπως δεν έχετε σκεφτεί την πιθανή 

περιθωριοποίηση αλλά και εκφοβισμό που θα δεχτούν ως «τα παιδιά του Πειραματικού», 

έχοντας χάσει τους συμμαθητές τους, τους φίλους τους, διασκορπισμένα στα Λύκεια όλου του 

Νομού; 

Τα Χανιά είναι ο μόνος Νομός που έχει Πειραματικό Δημοτικό, Πειραματικό Γυμνάσιο και 

….ΤΙΠΟΤΑ ΑΛΛΟ. Που είναι η απαιτούμενη παιδαγωγική συνέχεια και διασύνδεση; Ποιος θα 

επωμιστεί την ευθύνη της ασυνέχειας στη μορφωτική εξέλιξη των παιδιών μας; Που οφείλεται 

αυτή η ολιγωρία και απρονοησία; 

Αυτό το ΤΙΠΟΤΑ ΑΛΛΟ, δεν το δεχόμαστε πλέον και ζητάμε μια άμεση λύση που θα βασίζεται 

στην πραγματικότητα και όχι σε φρούδες υποσχέσεις για σχέδια που θα ευδοκιμήσουν μετά από 

χρόνια, όταν θα είναι πια αργά για τα παιδιά μας. 

Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να στερήσει στους μαθητές και στις μαθήτριες του 1ου Πειραματικού 

Γυμνασίου Χανίων, το αύριο και την ομαλή ένταξή τους σε ένα σχολικό περιβάλλον, όπως αυτό 

που έχουν ζήσει τα τρία προηγούμενα χρόνια της εκπαίδευσής τους. Τόσο το Γυμνάσιο, όσο και 

το Λύκειο είναι αναπόσπαστα μέρη της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, το ένα συμπληρώνει το 

άλλο έως την ολοκλήρωση της φοίτησης των παιδιών στη Γ΄ τάξη του Λυκείου. Είναι αδύνατον 

να μένει η εκπαίδευση μισή! Αυτό δεν έχει ξαναγίνει πουθενά! Ψηφίστηκε και ανακοινώθηκε με 

ΦΕΚ στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση το Πειραματικό Δημοτικό Χανίων, συνεχίζουμε στη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με το Πειραματικό Γυμνάσιο και ΜΕΤΑ ΤΙ;  

Έχουμε όλοι την υποχρέωση απέναντι στα παιδιά, να βρουν τη σχολική στέγη που τους 

αξίζει…ένα Πειραματικό Γενικό Λύκειο Χανίων. Είναι καιρός να πάμε ένα βήμα μπροστά και 
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όχι πίσω! Μία ολοκληρωμένη εκπαίδευση από Πειραματικά σχολεία , μόνο όφελος μπορούν να 

φέρουν σε όλα τα παιδιά και στην τοπική κοινωνία. 

Αιτούμαστε επίσημα τη δημιουργία/μετατροπή Πειραματικού Γενικού Λυκείου Χανίων σε 

μια υπάρχουσα εν λειτουργία σχολική δομή για την επόμενη σχολική χρονιά 2024-2025.  

Περιμένουμε με μεγάλη αγωνία την άμεση ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας, προς όφελος των 

παιδιών μας! 

 

Με τιμή και ειλικρινή εκτίμηση  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του 

1ου Πειραματικού Γυμνασίου Χανίων 

 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου                                               Η Αντιπρόεδρος Συλλόγου 

                                                             

 

 

Τηλ. Επικοινωνίας : 2821052130 (1ο Πειραματικό Γυμνάσιο Χανίων ) 

                                 (Πρόεδρος,  

                                 (Αντιπρόεδρος,   

 

 




